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מספר פתרונות אחרים התקבלו כמו מבחן המנה )משפט ארבעת הסעיפים( או שימוש בשיטת 
lne. 

 

 

  



1.  

חשבו את  .א
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 פתרון:

 ראשית נבצעת אינטגרציה בחלקים כאשר
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 כעת קיבלנו כי
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 כלומר פולינום חלקי פולינום. –נותר לנו חישוב של אינטגרל על פונקציה רציונאלית 
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 כאשר המונה בשבר הוא בדיוק נגזרת המכנה.
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קבעו האם האינטגרל הבא מתכנס  .ב
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 הפונקציה הקדומה: ראשית נמצא את
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 )אין קשר בין הסעיפים( .8

)תהי  .א )f x 0]גזירה ב, ) 0. הוכיחו שלכל x  0קיימת נקודה c x  עבורה 

( ) ( ) '( )f x f c c f c    רמז: הביטו בפונקציה(( )x f x). 
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)נביט בפונקציה  ) ( )h x x f x  0]זו פונקציה גזירה ב, ) .כמכפלה של פונקציות גזירה 

0תהי נקודה  x אזי .h 0]רציפה ב, ]x 0))כי היא גזירה שם ולכן רציפה( וגזירה ב, )x. 

,0)בקטע  hלכן מותר להפעיל משפט לגראנז' על הפונקציה  )x. 
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)ולכן קיבלנו  ) ( ) '( )f x f c c f c   

)lnמצאו כמה פתרונות יש למשוואה  .ב ) 1x x תשובתכם , והוכיחו. 

 פתרון:

)ראשית נעביר אגף ונביט בפונקציה  ) ln( ) 1h x x x   . 

נגזור את הפונקציה ונקבל 
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1xהנגזרת מתאפסת כאשר   . 

,1)הנגזרת שלילית ולכן הפונקציה יורדת ובקטע  (0,1)קל לראות )באמצעות טבלה, או ישירות( כי בקטע  ) 

 הנגזרת חיובית ולכן הפונקציה עולה.

(1)נשים לב כי  0h . 

(1)ומתקיים  (0,1)כיוון שהפונקציה יורדת בקטע 0h   (0,1)אזי לכלx  מתקיים כי( ) 0h x . 

,1)באופן דומה, כיוון שהפונקציה עולה בקטע  )  (1)ומתקיים 0h   (0,1)אזי לכלx  מתקיים כי( ) 0h x . 

,0)סה"כ בקטע  )  מתקיים כי( ) 0h x   1ורק בנקודה אךx . 

)lnמחוץ לקטע זה  )x .אינה מוגדרת ולכן אין פתרון למשוואה 

1xלכן סה"כ למשוואה יש פתרון יחיד, כאשר  . 



 

(1)כך ש  רציפה בכל הממשיים פונקציה fתהי  .4 ( 1)f f . 

)עבורה  cהוכיחו כי קיימת נקודה  .א ) ( 1)f c f c . 
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)ראשית נעביר אגף ונביט בפונקציה  ) ( ) ( 1)h x f x f x   פונקציה זו רציפה בכל הממשיים כסכום של .

 פונקציות רציפות בכל הממשיים.
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 מתאפסת ולכן מצאנו פתרונות למשוואה. hאם שניהם אפס, מצאנו נקודות בהן 

]משפט ערך הביניים בקטע  מחליפה סימן ולפי hאם שניהם שונים מאפס, מצאנו נקודות בהן  1,0]  קיימת

)עבורה  cנקודה  ) 0h c  . 

 גזירה בכל הממשיים, וכי הנגזרת שלה מתאפסת בדיוק פעם אחת.  fנניח בנוסף כי  .ב

2המקיימת את המשוואה בסעיף א' חייבת לקיים  cהוכיחו שנקודה  1c  . 
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 כיוון שהפונקציה גזירה, מותר לנו להפעיל את משפט רול בכל קטע מתאים.

]בקטע  1,1]  מתקיים כי( 1) (1)f f   1ולכן לפי משפט רול קיימת נקודה 1d    עבורה'( ) 0f d   

)'ובעצם להמציא נתון נוסף  cלהשתמש בפרמטר הנתון  d: במקום טעות נפוצה) ) 0f c .) 

]כמו כן, בקטע  ,c 1]c  י מתקיים כ( ) ( 1)f c f c   1ולכן לפי משפט רול קיימת נקודהc t c     עבורה

'( ) 0f t . 

dכיוון שנתון שהנגזרת מתאפסת רק פעם אחת, נובע כי  t. 
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2נקבל כי וסה"כ עם העברת אגף  1c    
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 כלומר הוכחנו כי הסדרה חסומה. 

 יחד עם סעיף א', הסדרה מונוטונית וחסומה ולכן מתכנסת.
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0.05hעד רמת דיוק של  2שבו את ח .ב   
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)נפתח את הפונקציה  )f x x  1סביב הנקודה המצוייהa   2כאשר הנקודה הרצוייה היאx   לפולינום
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3nעבור    1קיימת נקודה 2c   כך שהשגיאה היא 
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